



26075 – 他以自己有行为自由的借口而饮酒

السؤال

我是一个刚刚信仰伊斯兰教的新穆斯林妇女，我丈夫的兄弟多次要求我的丈夫和他的朋友们一起出去喝酒，我在第一次没有直接当面询问我的丈夫，以免他对我恼羞成怒，有一天我问他为什么要出去喝啤酒和威士忌？他的回答如下：

- 1 我是一家之主，我想在什么时候喝酒，就可以去喝酒；
 - 2 我不能对我的兄弟说“不”；
 - 3 我是为了工作的目的而与他们一起通宵达旦地喝酒（因为那些人都是在他们单位里拥有高职的重要人物）；
 - 4 我虽然喝酒，但是我没有撒酒疯，做错事情，我能够控制自己，所以喝酒也没有任何妨碍。
- 我无法想象一个穆斯林竟然会说出这样的答复，希望您能够指导我，愿真主赐福您！

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

首先感谢真主引导了你，使你顺利地信仰了伊斯兰教，我们祈求真主赐给你丰厚的报酬和完美的恩典！

毋庸置疑，酒是非法的东西，饮酒是大罪之一，真主说：“信道的人们啊！饮酒、赌博、拜像、求签，只是一种秽行，只是恶魔的行为，故当远离，以便你们成功。恶魔惟愿你们因饮酒和赌博而互相仇恨，并且阻止你们记念真主，和谨守拜功。你们将戒除（饮酒和赌博）吗？”（5：90—91）

艾奈斯·本·马力克（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）诅咒了与酒有关的十种人：榨酒汁的人、酿酒的人、饮酒的人、运酒的人、托人运酒的人，斟酒的人、卖酒的人、享受酒价的人、买酒的人和托人买酒的人。《提尔密集圣训实录》（1259段）和《伊本·马哲圣训实录》（3381段）辑录。谢赫艾利巴尼在《提尔密集圣训实录》（1041段）中认为这是正确的圣训。

你的丈夫不应该说这样的话，这不是穆斯林的答复，作为穆斯林必须要把真主禁止的东西当作非法的，也不能把服从弟兄放到服从真主之前，更不能为了让弟兄满意而使真主愤怒，如果真主与他同在，真



主足以对付他的弟兄；如果把弟兄的满意放到真主的满意之前，致使真主愤怒，那么真主就会让他的弟兄牵制他；阿依莎（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“谁以众人的愤怒而获得真主的满意，真主使他足以应付一切；谁以众人的喜悦而导致真主的愤怒，真主会让他任人宰割。”

《伊本·韩巴尼圣训实录》（1 / 115）辑录，谢赫艾利巴尼在《正确的系列圣训》（2311段）中认为这是正确的圣训。

如果工作是非法的，他可以对任何人说“不”，而不仅仅是他的弟兄说“不”。

为了工作的目的而通宵达旦并不是饮酒的合法理由，他说不会做错事，真是奇谈怪论，他把饮酒称作什么呢？我们难道预料他和弟兄以及那些人通宵达旦只是饮酒吗？众所周知，这些人饮酒作乐的时候，往往在他们的坐席中还有女人，弹唱歌舞，声色犬马，把礼拜忘到九霄云外了，这一切都是极其严重的大罪。

你必须要坚持不懈地劝告他，一次又一次的劝说，不要感到厌倦和不耐烦，还要找一些对他有影响的人去劝说他；你要经常向真主祈求引导你的丈夫，我们祈求真主引导我们所有的人去做真主喜悦和满意的工作。

真主至知！